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leituras
escala nonio ou leitura
principal vernier total
lcm 20 divisdes régua
= = graduada
exemplo de leitura de paquimetro em 10mm 0,05mm + interpretagdo
milimetro resolugdo cinco centésimos + nénio ou
mm vernier
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
2 *10mm 4 * 0,1mm 21 mm O zero do ndnio passou da 22 marca
+ + + longa da escala e passou da 12 marca
1* 1mm 1 *0,05mm 0,45 mm pequna. No ndnio a 4@ marca grande esta
HHH‘HHHH‘HHHH‘HHHH‘HHHH‘\H\H . N s proximo de se alinhar, porém, quem se
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ 21 mm 0,45 mm 21,45 mm alinhou foi a marca curta
012345678910
///
interpretagdo: 21,45 mm \,%
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
10 * 10mm 2*0,1mm 102 mm O zero do ndnio passou da 102 marca
[ + + + longa da escala e passou da 22 marca
‘ 2 * 1mm 0 * 0,05mm 0,20 mm pequna. No ndnio a 22 marca grande esta
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ = = = alinhada
LI 102 mm 0,20 mm 102,20 mm
012345678910
]
@ interpretagdo: 102,20 mm \\\:///
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
1*10mm 3 *0,1mm 12 mm O zero do ndnio passou da 12 marca
+ + + longa da escala e passou da 22 marca
2 * 1mm 0 * 0,05mm 0,30 mm pequna. No ndnio a 32 marca grande esta
= = = linhad
i 12 mm 0,30 mm 1230mm |
012345678910
///
interpretagdo: 12,30 mm \,%
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br % n
1* 10mm 8 * 0,1mm 11 mm O zero do nonio passou da 12 marca
+ + + longa da escala e passou da 12 marca
1*1mm 0 * 0,05mm 0,80 mm pequna. No ndnio a 82 marca grande esta
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ = = = alinhada
| ) L 11 mm 0,80 mm 11,80 mm
012345678910 F
/]
interpretagdo: 11,80 mm \\\:///
prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
11 * 10mm 0 * 0,1mm 112 mm O zero do ndnio passou da 113 marca
+ + + longa da escala e passou da 22 marca
2 *1mm 1*0,05mm 0,05 mm pequna. No ndnio a marca zero grande
HM‘HHHH‘HHHH‘HHHH‘HHHH‘HH | . N . esté proximo de se alinhar, porém, quem
| ‘ ‘ ‘ ‘ 112 mm 0,05 mm 112,05 mm |se alinhou foi a marca curta
012345678910
///
interpretagdo: 112,05 mm \—%
A resolugdo do monitor pode ndo permitir que as icm 20 divisbes régua interpretacao
marcas se alinhem perfeitamente, para contornar = = graduada
adicionamos o pequeno circulo 10mm 0,05mm +
+ nénio ou
mm vernier
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leituras
escala nonio ou leitura
principal vernier total
lcm 20 divisdes régua
= = graduada
exemplo de leitura de paquimetro em 10mm 0,05mm + interpretagdo
milimetro resolugdo cinco centésimos + nénio ou
mm vernier
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
12 * 10mm 2 *0,1mm 122 mm O zero do ndnio passou da 123 marca
+ + + longa da escala e passou da 22 marca
/ 2 * 1mm 1 *0,05mm 0,25 mm pequna. No ndnio a 22 marca grande esta
HH‘HH\M\‘HHHH‘HHHH‘HHHH‘\H\H . N iy proximo de se alinhar, porém, quem se
‘ ‘ ‘ ‘ 122 mm 0,25 mm 122,25 mm |alinhou foi a marca curta
012345678910
/)
/
interpretagdo: 122,25 mm &j
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
5* 10mm 2*0,1mm 52 mm O zero do ndnio passou da 52 marca
+ + + longa da escala e passou da 22 marca
2 *1mm 1 *0,05mm 0,25 mm pequna. No ndnio a 22 marca grande esta
HH‘HH\LH‘HHHH‘HHHH‘HHHH‘HH K N s proximo de se alinfar, porém, quem se
““‘ “““““““‘ 52 mm 0,25 mm 52,25 mm alinhou foi a marca curta
012345678910
/]
@ interpretacdo: 52,25 mm \\\:///
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
8 * 10mm 1*0,1mm 81 mm O zero do nonio passou da 82 marca
+ + + longa da escala e passou da 12 marca
1* 1mm 1 *0,05mm 0,15 mm pequna. No ndnio a 12 marca grande esta
\HH‘MHHH‘HHHH‘HHHH‘HHHH‘HH\ . N s proximo de se alinhar, porém, quem se
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ 81 mm 0,15 mm 81,15 mm alinhou foi a marca curta
012345678910
/)
/
interpretacdo: 81,15 mm &j
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
8 * 10mm 8 * 0,1mm 81 mm O zero do ndnio passou da 82 marca
' + + + longa da escala e passou da 12 marca
1*1mm 0 * 0,05mm 0,80 mm pequna. No ndnio a 82 marca grande esta
= = = linhad
] o1 osomm | sieomm |
\0\1\2\3\4\5\6\78*9\10 f
]
interpretacdo: 81,80 mm \\\:///
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
4 * 10mm 8 * 0,1mm 41 mm O zero do ndnio passou da 4@ marca
+ + + longa da escala e passou da 12 marca
1*1mm 0 * 0,05mm 0,80 mm pequna. No ndnio a 82 marca grande esta
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ = = = alinhada
\HHHH\H\HHHHH‘H\‘\\HHHHHHH o ogomm | 41.80 mm
0‘1‘2 3‘4 5‘6‘7 8‘9‘10
\ )
interpretagdo: 41,80 mm \,%
A resolugdo do monitor pode ndo permitir que as icm 20 divisbes régua interpretacao
marcas se alinhem perfeitamente, para contornar = = graduada
adicionamos o pequeno circulo 10mm 0,05mm +
+ nénio ou
mm vernier
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leituras
escala nonio ou leitura
principal vernier total
lcm 20 divisdes régua
= = graduada
exemplo de leitura de paquimetro em 10mm 0,05mm + interpretagdo
milimetro resolugdo cinco centésimos + nénio ou
mm vernier
prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
10 * 10mm 6 * 0,1mm 101 mm O zero do ndnio passou da 103 marca
+ + + longa da escala e passou da 12 marca
1*1mm 0 * 0,05mm 0,60 mm pequna. No ndnio a 62 marca grande esta
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ = = = alinhada
\ HHHHHHHHHHHHHHHHHHHHH 101 mm 0,60 mm 101,60 mm
012345678910
///
interpretagdo: 101,60 mm \,%
prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
11 * 10mm 4 *0,1mm 111 mm O zero do ndnio passou da 112 marca
+ + + longa da escala e passou da 12 marca
1*1mm 0 * 0,05mm 0,40 mm pequna. No ndnio a 42 marca grande esta
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ = = = alinhada
H u\‘\ L 111 mm 0,40 mm 111,40 mm
012345678910 f
]
@ interpretagdo: 111,40 mm \\\:///
prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
11 * 10mm 9 * 0,1mm 112 mm O zero do ndnio passou da 113 marca
+ + + longa da escala e passou da 22 marca
2 * 1mm 0 * 0,05mm 0,90 mm pequna. No ndnio a 92 marca grande esta
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ = = = alinhada
i 112 mm 0,90 mm 112,90 mm
012345678910
///
interpretagdo: 112,90 mm \—%
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
7 * 10mm 8 * 0,1mm 72 mm O zero do ndnio passou da 72 marca
+ + + longa da escala e passou da 22 marca
2 *1mm 1 *0,05mm 0,85 mm pequna. No ndnio a 82 marca grande esta
HH‘HHHH‘\H\HH‘HHHH‘MHH‘HHH\ . N - proximo de se alinhar, porém, quem se
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ 72 mm 0,85 mm 72,85 mm alinhou foi a marca curta
012345678910
/]
interpretacdo: 72,85 mm \\\:///
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
2 *10mm 8 * 0,1mm 21 mm O zero do ndnio passou da 22 marca
+ + + longa da escala e passou da 12 marca
1*1mm 1 *0,05mm 0,85 mm pequna. No ndnio a 82 marca grande esta
\HH‘HHHH‘HHHH‘HHHHHHHH‘HHH . N s proximo de se alinhar, porém, quem se
21 mm 0,85 mm 21,85 mm alinhou foi a marca curta
AU
012345678910
///
interpretagdo: 21,85 mm \—%
A resolugdo do monitor pode ndo permitir que as icm 20 divisbes régua interpretacao
marcas se alinhem perfeitamente, para contornar = = graduada
adicionamos o pequeno circulo 10mm 0,05mm +
+ nénio ou
mm vernier

Edvsrdo |J. Stefanells . www.stefanelli.eng.br



Edvsrdo |J. Stefarells . www.stefanelli.eng.br

leituras
escala nonio ou leitura
principal vernier total
lcm 20 divisdes régua
= = graduada
exemplo de leitura de paquimetro em 10mm 0,05mm + interpretagdo
milimetro resolugdo cinco centésimos + nénio ou
mm vernier
prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
10 * 10mm 0 * 0,1mm 101 mm O zero do ndnio passou da 103 marca
+ + + longa da escala e passou da 12 marca
1 * 1mm 1*0,05mm 0,05 mm pequna. No ndnio a marca zero grande
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ = = = estd proximo de se alinhar, porém, quem
\m\mm\\mm\\‘m‘m\muww ormm | cosmm | 10005 mm e e e
012345‘6‘78910
T
/)
interpretagdo: 101,05 mm &j
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
9 * 10mm 9 *0,1mm 90 mm O zero do ndnio passou da 92 marca
+ + + longa da escala e ndo chegou na 12
0 * 1mm 1 *0,05mm 0,95 mm marca pequna. No ndnio a 93 marca
HHu\mum\wHHMHH\HMH\H\H = y S e 5 Fannar.
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ 90 mm 0,95 mm 90,95 mm porém, quem se alinhou foi a marca curta
012345678910
]
@ interpretagdo: 90,95 mm \\\:///
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
1*10mm 8 * 0,1mm 10 mm O zero do ndnio passou da 12 marca
+ + + longa da escala e ndo chegou na 12
0 * 1mm 0 * 0,05mm 0,80 mm marca pequna. No nénio a 82 marca
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ = = = grande esta alinhada
HHHHHHHHHHH\‘H\‘HH\HHH\HH\ 10 mm 0,80 mm 10,80 mm
0‘1‘2 3‘4 5‘6‘7 8‘9‘10
T
/)
interpretagdo: 10,80 mm &j
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br
7 * 10mm 3 *0,1mm 70 mm O zero do ndnio passou da 72 marca
+ + + longa da escala e ndo chegou na 12
0 * 1mm 1 *0,05mm 0,35 mm marca pequna. No ndnio a 3@ marca
HHH\HHHu\\m\m\w\H\\HHHHM = y S | e o Fannar:
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ 70 mm 0,35 mm 70,35 mm porém, quem se alinhou foi a marca curta
012345678910
]
interpretagdo: 70,35 mm \\\:///
i prof. Eduardo J. Stefanelli - www.stefanelli.eng.br %
8 * 10mm 7 * 0,1mm 81 mm O zero do ndnio passou da 82 marca
' + + + longa da escala e passou da 12 marca
1* 1mm 0 * 0,05mm 0,70 mm pequna. No ndnio a 7@ marca grande esta
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ = = = alinhada
UHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHH 81 mm 0,70 mm 81,70 mm
0‘1‘23‘45678910
///
interpretagdo: 81,70 mm \,%
A resolugdo do monitor pode ndo permitir que as icm 20 divisbes régua interpretacao
marcas se alinhem perfeitamente, para contornar = = graduada
adicionamos o pequeno circulo 10mm 0,05mm +
+ nénio ou
mm vernier
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